

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 9-й

№ 18 (1154)

СУББОТА

9

ФЕВРАЛЯ

1952 года

Цена 15 коп.

Повседневню руководить социалистическим соревнованием

Социалистическое соревнование — живое, творческое дело миллионов рабочих. Соревнование двигает вперед технический прогресс производства, будит и развивает творческую мысль, создает новые формы и передовые методы труда.

В настоящее время главными задачами социалистического соревнования, при обязательном выполнении государственных планов каждым цехом, предприятием в установленной номенклатуре и ассортименте, являются: всемерное повышение качества и снижение себестоимости продукции, экономия сырья, материалов, правильное использование внутренних резервов промышленности и сельского хозяйства, внедрение новой техники и передовой технологии, дальнейшее повышение производительности труда и культуры производства.

Первые же дни 1952 года на предприятиях нашего района ознаменовались новым подъемом творческой активности рабочих. Досрочно выполнены январский план цехи управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец», центральная электростанция, шлакоблочный цех комбината подсобных предприятий треста «Ленинградгазстрой», райпищекombинат, артель «Деревообделочник». Примечательно, что высокая производительность отдельных рабочих, бригад, участков сочетается с неуклонным ростом качества продукции.

Образцы отличной работы показывают бригады проходчиков строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» А. Андреева и Г. Степанова, столяры деревообделочного комбината этого же треста А. Михайлов, И. Мусатов.

Широкий размах приобрело социалистическое соревнование среди водителей транспортных контростров «Ленинградсланец» и «Ленинградгазстрой». Шоферы, ремонтники, инженерно-технические работники автохозяйств развернули борьбу за перевыполнение плана грузоперевозок, экономии горючего, за бережное и высокопроизводительное использование машин. Свои обязательства водители подкрепляют стахановскими

делами. Обе автотранспортные конторы досрочно выполнили январское задание.

Социалистическое соревнование — живое и творческое дело, оно, следовательно, требует и живого, творческого руководства. Партийные и профсоюзные организации предприятий обязаны своевременно подметать и поддерживать все то новое, передовое, что рождается в ходе соревнования, настойчиво добиваться устранения причин, мешающих участникам соревнования выполнять свои обязательства.

Между тем, некоторые партийные и профсоюзные организации нередко проходят мимо серьезных недостатков и прямых извращений в организации соревнования. Так, например, в течение длительного времени бригада проходчиков Я. Иванова (строительное управление № 2 треста «Ленинградсланец») не могла работать ритмично по циклическому графику только потому, что руководители участка не обеспечивали вентиляцию забоя, своевременное поступление порожняка и крепильных материалов. Обо всем этом знали и секретарь партбюро Т. Уточкин и председатель стройкома т. Васильев, но в течение длительного времени не откликнулись на тревожные сигналы стахановской бригады.

Подобное положение нередко наблюдается на первой и второй шахтах, на ряде участков «Ленинградгазстроя» и в субподрядных организациях этого треста.

Умение находить основные задачи, стоящие в данное время перед коллективом, повседневная деловая помощь рабочим в изыскании наиболее верных путей для их решения, помощь отстающим и массовое внедрение передового опыта — в этом заключается оперативное руководство социалистическим соревнованием.

Повышая уровень руководства социалистическим соревнованием, поднимая требовательность ко всей своей работе, партийные и профсоюзные организации предприятий нашего района помогут тысячам участников соревнования непрерывно и уверенно идти вперед.

Кроссинги выстроены досрочно

В большом и сложном хозяйстве шахты одно из первостепенных мест занимает система вентиляции. Особую сложность представляет сооружение кроссингов — приспособлений, исключающих смешивание встречных потоков воздуха с газами, отсасываемыми из шахты.

В шахте № 2 кроссингистры бригады коммуниста Т. Кругликова. Стремясь быстрее закончить строительство новых сооружений, эта бригада недавно досрочно сдала два новых кроссинга. Качество работ признано хорошим.

Повысим качество выпускаемой продукции!

Первосортные изделия



Выполнение производственного плана по количественным показателям стало неотложным законом рабочих столярного цеха деревообделочного комбината управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец».

В прошлом 1951 году комбинатом было выпущено столярных изделий (оконные переплеты, дверные полотна) первого сорта только 80 процентов, а в январе этого года вся выпущенная продукция прошла высоким качеством. Против прошлого года значительно снижена себестоимость продукции за счет перевода цеха на поточный метод работы, правильной расстановки рабочей силы и рационализации циркульных пил.

В январе в социалистическом

соревновании образцы стахановского труда показали: А. Михайлов и А. Иванов. Их среднедневная выработка достигла 300 процентов. Качество выпускаемой ими продукции является отличным.

Хорошо работали т.т. Соловьев и Никандров. Они норму выработки довели до 150—175 процентов при хорошем качестве изделий.

— Достиagnутые успехи в январе, — заявил мастер столярного цеха т. Ефимов, — мы не только закрепим, но и добьемся еще более высоких показателей. Свой цех сделаем цехом отличного качества.

И. Цветков.

На снимке: столяр-отличник деревообделочного комбината треста «Ленинградсланец» А. И. Михайлов.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО

Развивая социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана и за отличное качество выпускаемой продукции, коллектив центрально-электромеханических мастерских треста «Ленинградсланец» выполнил январское задание на 101 процент.

Впереди соревнующихся идут кузнецы И. Н. Гомязко и М. М. Осипов, выполнившие индивидуальное задание на 216 процентов. Все работы, принятые от этих мастеров, признаны отличными.

Высокопроизводительно работают электрослесари бригада А. Г. Докторова и К. Б. Парамонова, ежедневно выполняющие сменные нормы на 200 процентов.

М. Алексеев.

УСПЕХИ РЕМОНТНИКОВ

В январе в домах по улице Кирова проведены некоторые работы по благоустройству квартир. Полностью восстановлена канализация. Теперь большинство жителей пользуются водопроводом. На этих работах хорошо потрудились слесари-водопроводчики т.т. Горячев, Носов и Пчелин. Сравнительно за короткий срок они успешно справились с заданием.

К. Косарев,

заведующий горкомхозом.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Три тысячи новых библиотек

В нынешнем году на территории РСФСР начат работу свыше трех тысяч новых сельских и детских библиотек — почти вдвое больше, чем в 1951 году. Так, в Курской области открывается 77 библиотек, в Башкирии — 98.

Новые библиотеки получат более двух миллионов книг на различные темы.

Концертная бригада на лесозаготовках

В клубе рабочих треста «Камлесослав» состоялось первое выступление концертной бригады, выехавшей из Молодова для обслуживания лесозаготовителей трестов «Чусовлес» и «Камлесослав».

Бригада даст двадцать концертов в Лысьвенском, Добринском, Выковском, Комарихинском и других леспримхозах.

Рождение гигантских водохранилищ

Последние дни были ознаменованы крупным событием — началом рождения двух гигантских водохранилищ — Цимлянского моря на Дону и Карповского водохранилища в межуречье Дона и Волги. Контурь первенца великих строек коммунизма — Волго-Дона — станут все более явственными. Не пройдет и трех месяцев как это замечательное сооружение сталинской эпохи вступит в строй.

В середине января началось затопление бассейна Цимлянского моря, берущего свое начало ниже Калача, у поселка Ново-Соленовского, где Дон прергажден тринадцатиклометровой плотиной. Сейчас в огромной пойме начала накаливаться вода.

Пока строители завершают сооружение гидроузла, колхозники ближайших районов Ро-

стовской области — Цимлянско-Романовского и других — готовятся принять воду на свои поля.

В первый день февраля началось заполнение другого водохранилища — Карповского. Недалеко от Калача одно из замечательных сооружений Волго-Дона Карповская насосная станция стала подавать донскую воду с Цимлянского моря на 13-метровую высоту. Поднятым мощным напором вода бурным каскадом пошла в ложе водохранилища. Каждую секунду напор выбрасывает 15 кубических метров воды.

От Карповского водохранилища возьмут свое начало оросительные каналы, которые станут поить сухие прибрежные земли. Уже в нынешнем году страна получит первые плоды от первенца великих строек коммунизма.

Величественная программа строительства коммунизма

Шесть лет назад, 9 февраля 1946 года, товарищ Сталин выступил с речью на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы. В этой исторической речи великий вождь показал источники победы нашей страны над фашизмом, вооружил советских людей величественной программой послевоенного восстановления и развития народного хозяйства, программой создания материально-производственной основы коммунистического общества.

Товарищ Сталин указал, что программа работ на ближайшее время изложена в новом пятилетнем плане, основные задачи которого состоят в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах.

В своем историческом выступлении товарищ Сталин наметил задачи на более длительный период.

«...Партия намерена, — говорил товарищ Сталин, — организовать новый мощный подъем народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втрое по сравнению с довоенным уровнем. Нам нужно добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти. Только при этом условии можно считать, что наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей. На это уйдет, пожалуй, три новых пятилетки, если не больше. Но это дело можно сделать, и мы должны его сделать».

Историческая речь товарища Сталина осветила путь победоносному строительству коммунизма в нашей стране. Советский народ воспринял сталинскую программу как свое кровное, родное дело. Советские люди не жалеют ни сил, ни труда, чтобы наметенную товарищем Сталиным программу не только выполнить, но и перевыполнить.

Итоги выполнения послевоенного пятилетнего плана говорят о том, что наша страна сделала за этот период новый крупный шаг вперед по пути перехода от социализма к коммунизму. Было восстановлено, построено и введено в действие свыше 6.000 крупных промышленных предприятий. Объем промышленной продукции в 1950 году превысил довоенный уровень на 73 процента. В 1951 году наша страна получила промышленной продукции в два раза больше, чем получила в 1949 г. Замечательные успехи достигнуты в области сельского хозяйства. За последние несколько лет наша страна ежегодно получает 7 миллиардов пудов, растет про-

Академик А. ОПАРИН

дуктивность общественного животноводства.

Возрос материальный и культурный уровень населения нашей страны. В 1950 году национальный доход превысил уровень 1940 г. на 64 процента. Четыре раза произведено было за этот период снижение цен на товары и предметы потребления, давшее советским людям огромный выигрыш.

Выдающиеся успехи творческого труда советского народа в его борьбе за вышние послевоенной сталинской пятилетки свидетельствуют еще и еще раз перед всем миром о великих преимуществах социалистического строя перед капиталистическим, о мудрости и дальновидности руководства нашей коммунистической партии, о гениальности вождя и учителя всех трудящихся товарища Сталина.

Народы нашей страны, вдохновенные великим Сталиным, успешно осуществляют предначертания великого вождя о создании материально-производственной базы коммунизма. Быстрыми темпами осуществляется план преобразования природы, строится Куйбышевская и Сталинградская гидроэлектростанции на Волге, Каховская гидроэлектростанция на Днепре, прокладываются Главный Туркменский канал, Южно-Украинский и Северо-Крымский каналы, завершается строительство канала Волга — Дон. В результате этого строительства страна получит новые энергетические мощности, равные мощности 30 крупнейших гидроэлектростанций США; будет обводнено и орошено свыше 28 миллионов гектаров земли, будет создана единая водно-транспортная система, соединяющая Белое, Балтийское, Каспийское, Азовское и Черное моря.

Выполнение этих величественных планов поднимет производительные силы нашей страны на еще более высокий уровень, будет способствовать дальнейшему техническому перевооружению всей нашей промышленности и сельского хозяйства, будет содействовать подъему культурно-технического уровня всех трудящихся до уровня инженерно-технических работников, явится крупным вкладом в дело ликвидации разрыва между умственным и физическим трудом.

Серьезное значение в деле создания материально-производственной базы коммунизма приобретает в нашей стране использование атомной энергии. Как указывал И. В. Сталин, «использование атомной энергии для мирных целей вызовет большой переворот в производственных процессах» («Правда», 8 мая 1947 г.). Этот новый источник энергии обеспечит в дальнейшем нашей технике возможность еще более высокого развития, будет содействовать всеобщему техническому и культурному прогрессу нашей Родины.

В своем выступлении 9 февраля 1946 года товарищ Сталин особо подчеркнул роль науки и советских ученых в деле построения коммунизма. «Я не сомневаюсь, — говорит товарищ Сталин, — что если окажем должную помощь нашим ученым, они сумеют не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны».

Большевистская партия и Советское правительство эту помощь ученым всегда оказывали и продолжают оказывать. Партия вооружила советскую науку могучим орудием научного познания — диалектическим материализмом. Постановления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, дискуссии в ряде областей науки, проведенные под направляющим воздействием партии, нанесли сокрушительный удар по враждебным марксизму взглядам и теориям, обеспечили условия для подъема всей научно-исследовательской работы. Ключ к новым творческим успехам, к дальнейшему непрестанному движению вперед дал советским ученым товарищ Сталин своими гениальными трудами по вопросам языкознания.

Великий Сталин учит советских людей, что, строя коммунизм, мы должны постоянно помнить о просяках враждебного капиталистического окружения, неустанно укреплять мощь нашей социалистической Родины, укреплять Советское государство — главное орудие построения коммунизма и охраны великих завоеваний советского народа. Капиталистическая система мирового хозяйства таит в себе элементы военных столкновений и военных катастроф, однако новая мировая война не является неизбежной: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца». Эти слова товарища Сталина указывают народам верный, единственно возможный путь к обеспечению прочного мира.

Во главе мощного движения за мир идет СССР — могучая социалистическая держава. Советские люди кровно заинтересованы в мире, ибо мир нужен нам для успешного строительства коммунизма.

Миролюбивая политика Советского государства не является проявлением нашей слабости. Она результат нашей силы, нашей непоколебимой веры в превосходство социалистической системы над капиталистической, нашей уверенности в том, что в процессе мирного сосуществования и соревнования двух систем победа будет за коммунизмом.

Вера простых людей в победу дела мира непоколебима потому, что во главе советских людей и всего прогрессивного человечества стоит товарищ Сталин — великий знаменосец мира, гениальный вождь коммунизма.



Композиторы Новосибирска собирают и изучают народное песенное творчество. Им записаны многие песни жителей горного Алтая, Кулунды, Барабы и других районов. Этим летом композиторы А. П. Новиков и В. С. Левашов совершили поездку в низовья Оби — в отдаленные районы Томской области. Там они записали около двадцати пяти старинных и современных сибирских песен. Жительница Новосибирской области М. Ф. Пухначева напела композиторам несколько народных песен, которые вошли в репертуар многих хороших коллективов.

На снимке: композиторы А. П. Новиков (справа) и В. С. Левашов записывают новые народные песни, исполняемые М. Ф. Пухначевой. Фото В. Лоцинского.

Прессклише ТАСС

Молодые голоса

(ОБЗОР СТИХОВ НАЧИНАЮЩИХ АВТОРОВ)

В редакцию систематически поступают стихотворения начинающих авторов. Их пишут шахтеры, строители треста «Ленинградгазстрой», учащиеся ученым товарищ Сталин своими гениальными трудами по вопросам языкознания.

Свои произведения молодые авторы посвящают разнообразным темам, но главной среди них является — мирный труд советских людей, направленный на дальнейшее укрепление могущества нашей любимой Родины, борьба трудящихся всех стран за мир во всем мире.

Стихи молодых поэтов в большинстве случаев написаны еще слабо, в них не хватает художественного мастерства, нет четкости ритма, подчас отсутствует связь отдельных частей произведения, но авторы их и не претендуют на профессиональное мастерство. Важно то, что в стихах, написанных малоопытной рукой, выражены заветные думы миролюбивого советского народа, отражены его трудовые будни.

Про почетный труд горняков, работающих глубоко под землей, рассказывает в своем стихотворении «Шахтеры» В. Папушин.

Шахтер пробивая упорно и смело,
Шахтеры идут вперед.
На это большое и слабое дело
Их Родина — мать зовет».

Автор видит новую шахту, оснащенную передовой техникой, облегчающей труд человека.

Рокот мотора, грохот цепей.
Движет машины ток.
Лента плывет все быстрее —
Слабца идет поток».

В своем стихотворении о Туркменском канале учащийся Сланцевской семилетней школы № 4 Геня Литвинов пишет:

«Сегодня в газете и прочитал:
В Туркмении строят могучий канал».

Эта тема — тема великих сталинских строек коммунизма волнует многих молодых авторов.

Воспитанник школы фабрично-заводского обучения № 30 В. Бондарович, рабочий треста

«Ленинградгазстрой» В. Носов гневно клеймит в своих произведениях поджигателей войны. В их стихотворениях ясно выражены оптимизм советского народа, уверенность в победе сил мира и демократии.

В стихотворении «Братство» автор В. Носов рассказывает о нерушимой дружбе народов многонационального Советского Союза, которые под руководством великого и любимого вождя всех трудящихся товарища Сталина строят новое светлое общество — коммунизм.

Успешно выполнив послевоенную сталинскую пятилетку, наш народ достиг новых трудовых успехов. Радость встречи нового года передает в своем стихотворении начинающий автор М. Коверин.

Нужно сказать, что у т. Коверина имеются хорошие творческие замыслы, но слабо отработаны стихотворения, в которых иногда теряется размер. Порой встречается нагромождение слов, имеющих разное смысловое значение, что затрудняет чтение и понимание написанного. У молодого автора есть желание писать стихи. Ему нужно проявить больше требовательности к своему творчеству, учиться на произведениях классиков русской и советской литературы.

Такие же требования нужно предъявить и к другому начинающему автору С. Цыганову (центральная электростанция). Написанное им стихотворение «Встреча» посвящено дружбе двух боевых товарищей. Но, к сожалению, это стихотворение также недоработано.

Молодым авторам следует помнить слова талантливейшего поэта советской эпохи Владимира Маяковского:

«Поэзия — та же добыча радия.
В грамах добыча, в год трудя.
Наводишь, — одного слова ради,
тысячи тонн словесной руды.»

На пути умножения общественного богатства

Пахотные площади, выгоны и сенокосы колхоза имени 17-го Партизана берут свое начало от пологих берегов Шлюсы, а затем, чуть поднимаясь в гору, простираются на многие километры. Еще два года назад урожай был очень низок. Но внедрение передовой агротехники в колхозное производство коренным образом преобразило ранее неплодородные суглинистые и песчаные почвы. Сотни тонн навоза, многие десятки центнеров минеральных удобрений, отборные высококачественные семена, рядовой сев, подкормка пшеницы колхозниками значительно увеличили урожай зерновых культур, овощей и картофеля.

Достаточно сказать, что если в 1950 году средняя урожайность не превышала 9 центнеров, то в 1951 году она составила более 11 центнеров зерновых с каждого гектара, а по отдельным культурам — 19 центнеров.

Четкое соблюдение Устава сельскохозяйственной артели, кропная заинтересованность колхозников в дальнейшем укреплении хозяйства обеспечили высокую доходность и товарность колхозного производства. Общая сумма дохода от различных отраслей хозяйства составила 180 тысяч рублей, в том числе от животноводства 52 тысячи 600 рублей. Конечно, эти цифры на первый взгляд кажутся не столь большими, но их значимость станет ясной если сказать, что в сравнении с прошлыми годами они увеличились в два с половиной раза.

Колхоз располагает рядом сельскохозяйственных построек: конюшнями, скотными дворами с кормокухнями, зерносклада-

ми. Недавно выстроенный большой скотный двор по праву стал гордостью колхозников. Животные здесь стоят на деревянном полу в чистом, просторном и светлом помещении. По середине прохода вдоль стойл протянулись рельсы, на них — вагонетки, предназначенные для отвозки навоза. Не зря сюда часто приходят представители из других колхозов с тем, чтобы посмотреть и навести такой же порядок на своих животноводческих фермах.

Досрочно выполнены все обязательства перед государством, колхоз полностью обеспечил себя отборными семенами и создал все необходимые общественные фонды. Значительно увеличился трудоем. Колхозники больше, чем когда-либо получили при распределении доходов хлеба, овощей, картофеля и денег.

Все эти успехи стали возможны, прежде всего, благодаря возросшей трудовой активности самих колхозников, выдвинувших подлинных мастеров полеводства и животноводства. Далеко идет слава о свиноварках М. Т. Куропаткиной и А. М. Матвеевой, достигших больших успехов по уходу за свиньями. Заслуженным уважением пользуется бригада М. М. Волковой, из года в год получающая высокие урожаи ранней капусты. Бригадир полевод П. Г. Данилова стала опытным руководителем колхозного производства. Возглавляемая ею бригада в истекшем году успешно справилась с задачами на всех решающих участках работ.

На состоявшемся на днях отчетном собрании труженники колхоза подвели итоги минув-

шего года. Они вскрыли недостатки и наместили мероприятия по дальнейшему умножению общественного богатства. Их планы на будущее неразрывно связаны с задачами сегодняшнего дня.

Выступивший в прениях член сельхозартели Н. Д. Шамарин заявил:

— Приятно сознавать, что итоги, которые мы подводим, радуют каждого из нас. Но было бы неправильно думать, что все обходилось без недостатков. До сего времени, — говорит выступающий, — отдельные колхозники безответственно относятся к общественному добру. Сколько, например, потратили мы средств на приобретение инструмента, и все-таки у нас ее недостаточно. Объясняется это отсутствием должного контроля за ее сохранностью. Правильно колхоза на этот недостаток следует обратить внимание и устранить его.

П. Г. Данилова в своем выступлении отметила лучших людей и вместе с тем критиковала колхозницу Ефимову за слабое участие в труде в артельном хозяйстве.

Бригадир-овощевод М. М. Волкова вскрыла недостатки работы за прошлый год, и высказала свои планы на будущее, выразив уверенность, что бригада добьется получения еще больших урожаев овощных культур в текущем году.

Не останавливаясь на достигнутом, идти вперед, к новым успехам — таково стремление колхозников. Об этом подтверждают сами итоги года и чаяния сельских труженников, высказанные на отчетном собрании.

А. Михалов.

Письма в редакцию

Оживить деятельность спортивного общества охотников

Ряд охотников нашего района успешно проводит отстрел пушного зверя и добычу пушнина другими способами охоты. На днях Всесоюзное объединение «Заготживсырье» Министрства заготовок СССР рассмотрело итоги Всесоюзного социалистического соревнования охотников — кротолов и в числе других присудило три денежных премии охотникам Сланцевского района.

Рабочий центральной электростанции т. Корт сдал 3.200 кротовых шкурок. Ему присуждена вторая денежная премия. Третьи денежные премии присуждены работнику пожарной охраны треста «Ленинградсланец» т. Антонову и колхознику артели имени Ленина т. Васильеву. Тов. Васильев наряду с ловлей крота ведет также успешно охоту на енота, хорь, куницу. Он уже на 169 процентов выполнил норму осенне-зимнего сезона и дал обя-

зательство довести выполнение нормы на 200 процентов. Областная контора «Заготживсырье» премиями т. Васильева за досрочное выполнение плана.

Вместе с этими успехами следует отметить, что добровольное спортивное общество охотников, объединяющее большой коллектив любителей, совершенно не работает. ДСО охотников имеет задание истребить несколько волков. В конторе «Заготживсырье» имеются для этого припасы (флажки), но председатель ДСО охотников т. Болтов никак не удастся организовать массовую облаву на хищников.

Надо, наконец, оживить деятельность добровольного спортивного общества с тем, чтобы охотники-любители также участвовали в государственных заготовках ценной пушнины.

И. Шульгин,
директор Сланцевской конторы «Заготживсырье».

Нет четкого руководства транспортом

В тресте «Ленинградсланец» имеется транспортный отдел, от которого во многом зависит правильная эксплуатация вагонного парка.

Но здесь до сих пор нет единого, четкого руководства транспортом, из-за чего правила технической эксплуатации вагонов зачастую не выполняются. Например, 27 января при подаче вагонов с грузом кирпича на один из объектов строительного управления № 2 была неправильно произведена

разгрузка. Кирпич сгружался прямо на рельсы. Такие же случаи нарушения правил наблюдаются при разгрузке на шахтах № 1 и № 2. В результате этого рычаги автосцепки у вагонов и некоторые наружные оборудование паровоза выходят из строя.

Руководству треста «Ленинградсланец» нужно обратить на эти неполадки в работе транспорта серьезное внимание и быстрее устранить их.

И. Дудов,
главный кондуктор.

Нам нужна помощь

В сельхозартели «Шахтер» в конце прошлого года организована добровольная пожарная дружина из колхозников.

В настоящее время ведется учеба членов пожарной дружины, но правление колхоза неохотно отпускает народ на за-

нятия. Плохо и то, что недостаточно Попковгорский сельсовет финансирует строительство помещений для хранения противопожарного инвентаря. Эти недостатки надо устранить.

Г. Семенов.

Автомашины для колхозов

Ленинградский областной союз потребительских обществ получил первую в этом году партию грузовых автомашин для продажи колхозам. В январе 1952 года автомашины ГАЗ-51 грузоподъемностью в две с половиной тонны приоб-

рели колхозы «Свобода», Воловоцкого района, имени Сталина и имени Ленина, Кингисеппского района, «Заветы Ильича», Красносельского района, «Красный бор», Ломоносовского района, имени Ленина, Приморского района. Сельскохозяйст-

венная артель имени Ленина, Киришского района, приобрела две автомашины. В первом квартале автомашины приобретут еще 16 колхозов Ленинградской области. (ЛенТАСС)

Как составить производственный план и приходе-расходную смету колхоза

Производственный план и приходе-расходная смета колхоза являются документами, определяющими годовую деятельность артели и перспективы развития ее общественного хозяйства.

В текущем году план развития сельского хозяйства доведен до колхозов значительно раньше, чем в прошлые годы.

Это дает возможность колхозам своевременно составить производственные планы и приходе-расходные сметы.

Составляя их, необходимо учесть мероприятия по повышению культуры земледелия и животноводства, улучшению организации труда, полностью учесть материальные и трудовые ресурсы.

В производственном плане должно быть предусмотрено размещение посевов всех сельскохозяйственных культур крупными массивами, с учетом введения в колхозах в течение 1952 года правильных трав-

польных севооборотов. Особое внимание следует обратить на точное определение земельных участков, где будут производиться тракторные работы, учесть мероприятия по массовому улучшению лугов и пастбищ, по наилучшему обеспечению кормами общественного скота.

Важнейшая задача — всемерно укрепить постоянные производственные бригады, как основную форму организации артельного труда. В планах необходимо предусмотреть возможное укрупнение производственных бригад, уточнить их состав, закрепить за ними по акту земельные участки, рабочий скот, сельскохозяйственный инвентарь и орудия, а также другое имущество так, чтобы в среднем каждый член бригады имел примерно равную нагрузку, а закрепленные площади равномерно обеспечивались инвентарем и тягловой силой.

Необходимо также пересмотреть на 1952 год размещение скота и птицы, организацию труда на животноводческих фермах, правильно распределить обязанности между колхозниками, работающими в животноводстве.

В каждом колхозе должны быть созданы постоянно действующие строительные бригады.

Крупное коллективное хозяйство является многоотраслевым, следовательно в расчетах производственного плана необходимо учесть как имеющиеся в колхозе, так и намечающиеся к развитию отрасли колхозного производства. Так, например, производство кормов и строительство животноводческих построек должно сочетаться с развитием животноводства, парниковое хозяйство — отвечать плану производства овощей и т. д.

План затрат трудоемкой должен составляться по отдельным отраслям хозяйства: по каждой культуре или группе однородных культур — для каждой бригады, по видам скота — для каждой животноводческой фермы и т. д.

В крупном многоотраслевом хозяйстве большое значение приобретают годовые производственные задания бригадам, животноводческим фермам и другим отраслям производства. В составлении этих заданий следует подойти со всей серьезностью.

В производственных планах должны предусматриваться мероприятия, обеспечивающие значительное повышение денежных доходов колхозов.

Примерный Устав сельскохозяйственной артели придает особое значение приходе-расходной смете, как документу, определяющему финансовую деятельность колхоза в предстоящем году. Приходе-расходная смета составляется на основе производственного плана и является финансовым планом колхоза.

В приходе-расходных сметах должны быть тщательно учтены все доходы, которые получит колхоз, и распределение их, с соблюдением строжайшего режима экономии в расходовании денежных средств.

План расходования средств на капиталоустройство должен быть составлен так, чтобы они сосредотачивались на важнейших, решающих участках колхозного хозяйства. Следует учесть потребность колхоза в краткосрочных и долгосрочных кредитах.

К составлению производственных планов и приходе-расходных смет правлениями колхозов необходимо привлечь бригадиров, заведующих животноводческими фермами, подсобными предприятиями, актив колхозников.

В обсуждении проектов плана и сметы должны принять активное участие ревизионные комиссии колхозов.

После детального обсуждения бригадами, работниками животноводческих ферм, колхозным активом план и смета должны быть вынесены на утверждение общего собрания колхозников.

Н. Коробова,

старший агроном организационного колхозного отдела Ленинградского областного управления сельского хозяйства.

Выдающийся русский изобретатель-оружейник

(К 50-летию со дня смерти С. И. МОСНА)

Россия — родина лучшего в мире стрелкового оружия. Издавна славилась своим непревзойденным искусством московские и тульские оружейники. С историей тульских оружейных заводов неразрывно связано и рождение знаменитой русской трехлинейной винтовки конструкции Сергея Ивановича Мосина. Еще в 1882 году, много раньше, чем в других странах, он переконструировал однозарядную винтовку, сделав ее многозарядной с оригинальным магазинным устройством в прикладе. После длительных испытаний это оружие было признано заслуживающим «предпочтительного внимания» по сравнению с иностранными образцами. Тем не менее по решению военного министра дальнейшие работы над созданием многозарядной винтовки были прекращены.

О новой конструкции винтовки вскоре стало известно за границей. Представители зарубежных военных кругов решили воспользоваться русским изобретением. Французская фирма Рахтер, например, предлагала русскому конструктору 600 тысяч франков только за право эксплуатации изобретенного им магазина. Пламенный патриот своей родины капитан Мосин с негодованием отверг это предложение.

Быстрый рост военной техники в иностранных государствах заставил царское правительство, наконец, более серьезно отнестись к новому стрелковому оружию. В 1889 году Мосину было предложено вновь взяться за разработку магазинной винтовки.

Через год он закончил образец этого оружия и представил его в главде артиллерийского управления. Туда же поступила и новая винтовка бельгийского конструктора Нагана.

Испытания показали неоспоримые преимущества винтовки русского изобретателя перед бельгийской. По настоянию члена комиссии, знаменитого русского математика П. Л. Чебышева, винтовка С. И. Мосина была в 1891 году принята на вооружение русской армии.

Царские чиновники, однако, решили замечать имя талантливого изобретателя. Более то-

го, царь Александр III решил даже не называть новую винтовку русской. Он оставил для нее наименование «трехлинейная винтовка образца 1891 года».

Однако ни царю, ни его чиновникам не удалось ни скрыть, ни вычеркнуть из памяти русского народа имя С. И. Мосина, который не только создал первую русскую магазинную винтовку, но и сделал многое для того, чтобы организовать ее производство на отечественных заводах.

Русская трехлинейная магазинная винтовка С. И. Мосина заслуженно пользуется всемирной известностью. С ней русские солдаты мужественно сражались на сопках Маньчжурии и защищали Порт-Артур в русско-японскую войну 1904—1905 гг. Ее превосходные боевые качества были снова доказаны в сражениях первой империалистической войны. Вооруженные винтовкой Мосина, бойцы молодой Советской Армии громили войска белогвардейцев и интервентов в годы гражданской войны.

В 1930 году русская трехлинейная винтовка была частично модернизирована и осталась на вооружении Советской Армии. В умелых руках героических советских воинов, безотказно действуя и в знойную стужу и в летний зной, и в пургу и в дождь, днем и ночью, она метко разила фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны.

Талантливый советский народ, руководимый великой партией Ленина — Сталина, дал целую плеяду замечательных конструкторов-оружейников — В. А. Дегтярева, Ф. В. Токарева, Б. Г. Шпитального, Г. С. Шпитина и других, которые, следуя лучшим традициям русских изобретателей, создали много образцов оружия для наших доблестных воинов, верно охраняющих мирный труд нашего народа. Наряду с самой совершенной военной техникой на вооружении Советской Армии попрежнему находится и трехлинейная винтовка С. И. Мосина.

В. Живодаров.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. 6 февраля. Главное командование Народной армии Кореиской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжают вести оборонительные бои с противником.

Вчера на фронтах особых изменений не произошло.

Сегодня стрелки — охотники за вражескими самолетами сбивли два самолета противника из числа самолетов, участвовавших в налетах на мирное население Северной Кореи.

Происки США на Ближнем Востоке

КАИР. (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-Мисри», в Каир прибыл специальный посланец государственного департамента США Кермит Рузвельт. По словам газеты, он будет изучать положение на Ближнем Востоке.

Газета «Ан-Нада», ссылаясь на надежный источник информации, сообщает, что несколько американских конгрессменов находится в настоящее время на пути в Египет и в ближневосточные страны.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Подготовка к Гоголевским дням в Венгрии

БУДАПЕШТ. Всевенгерский совет мира совместно с Венгеро-советским обществом и Союзом венгерских писателей готовится отметить 100-летие со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя. Подготовляются три большие выставки, посвященные Н. В. Гоголю. В сельской местности будет организовано 200 выставок, отражающих жизнь и деятельность великого писателя. Коллективы художественной самодеятельности исполнят отрывки из произведений писателя на вечерах, которые будут проходить в селах и городах.

Письма китайских трудящихся в Советский Союз

ПЕКИН. Трудящиеся Китайской Народной Республики ведут оживленную переписку с советскими людьми. По сведениям Центрального общества китайско-советской дружбы, в прошлом году советским друзьям было послано около двадцати тысяч коллективных и индивидуальных писем. Многие китайские организации и учебные заведения установили с соответствующими советскими организациями или учебными заведениями постоянную переписку.

В письме Чунцинского городского комитета профсоюза текстильщиков советским текстильщикам говорится, что в результате перестройки работы по советскому методу на придельной фабрике № 610 производительность труда почти удвоилась.

Особенно оживленная переписка установилась между китайской молодежью и учащимися Советского Союза.

Тысячи писем, отправляемых в Советский Союз со всех уголков необъятного Китая, выражают безграничную любовь китайских людей к советскому народу.

Развитие румынской кинематографии

БУХАРЕСТ. Буржуазно-помещичьи правители старой Румынии наводили страну растленными английскими и американскими фильмами, нанесли огромный вред развитию национальной кинематографии. Румынская рабочая партия, народное правительство придают кино громадное значение, как сильнейшему средству воспитания масс в духе социализма, энергично организуют производство современных румынских фильмов. В прошлом году здесь вышли подометражные картины «Жизнь побеждает» и «В нашем селе», а также 14 документальных и два мультипликационных фильма. Выпущено 72 диафильма, посвященных вопросам науки, показу передовых предприятий и достижений республики.



Забывтое решение

Управление подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» (начальник т. Комаров) уже два года обещает механизировать процесс погрузки кирпича в вагоны, но до сих пор свое обещание не выполняет. (Из письма в редакцию)

Однажды вечером, иль днем
Произошло явление —
На предприятии одном
Родилось вдруг решение:

«Механизировать процесс...»
(В решении том есть строчка)..
Механик есть, машина есть.
Записано и... точка.

Проходит год, идет другой.
В столе лежит решение,
Бумаге долго дорогой
Искали применение.

Пробиться к жизни не могло
Забывтое решение,
В корзину с мусором легло
К мышатам на съедение.

Бюрократический подход
Надеемся осудят.
Пора уж знать, что раз народ
Решил, то значит — бред!



В западне

Территория механических мастерских строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец» чрезвычайно захламлена. Завалены также всевозможными материалами территории центральных кладовых и хозяйственного двора этого же управления.

Начальник технического снабжения управления т. Соболев и начальник мастерских т. Ишенич мер к наведению порядка не принимают.

(Из письма в редакцию)



Пройдя во двор «благополучно»,
Не знает выйти как назад.
«Начальнику должно быть скучно», —
Частенько в цехе говорят.
Знать ревностней за хлама кучей
Следить придется впредь ему...
Надемся, что этот случай
Пойдет на пользу кой-кому.

ОТВЕТЫ на кроссворд и ребус, помещенные в № 12 и задачу, помещенную в № 15 нашей газеты.

КРОССВОРД «МОЛОДЕЖНЫЙ»
По горизонтали: 1. Фадеев. 4. Мартан. 7. Фестиваль. 9. ВФДМ. 10. Пекин. 11. Герой. 12. Салава. 13. Юность. 14. Днев. 18. Комсомол. 19. Труд. 21. Берлин. 22. Парад. 24. Артек. 25. «Авангард». 26. Толкини.

По вертикали: 1. Фанфара. 2. Вьетнам. 3. Единство. 4. Молодежь. 5. Новиков. 6. «Смена». 8. Маресьев. 12. Счастье. 14. Дружба. 15. Режина. 16. Робсон. 17. Студент. 20. Доверие. 22. Прага. 23. Радик.

РЕБУС: Благо Родины превыше всего. Правильно решил ребус учащийся Евгений Красильников (Средняя школа № 1) и Эдик Алаев (Семилетняя школа № 2).

ЗАДАЧА в клетках нижних рядов: 1. Левин. 2. Денисов. 3. Марьянка. 4. Кругосветлоп.

В клетках верхних рядов: «Велика моральная сила русского народа».

Зам. ответственного редактора П. ВЕРЕСОВ